

## 情浓腊八节

## 古城传统文化韵味足

本报讯（记者 史涌涛）7日是腊八节，古城内洋溢着浓郁的传统文化气息，不少游客免费品尝到我市部分景区景点赠送的腊八粥，众人纷纷表示，过了一个好吃又好玩的节日，感觉冬季在同游玩滋味浓浓，年味就在这温暖浓香的腊八粥中洋溢，备感幸福。

为弘扬中华优秀传统文化，丰富游客冬季在同游玩体验，昨日，古城内多个

景区景点纷纷开展“施粥送福”活动，将新一年的祝福与温暖送给市民和游客。据了解，为迎接传统腊八节，各景区景点工作人员和志愿者早早备好了红枣、枸杞、核桃、葡萄干、南瓜子等制作腊八粥的食材，当天凌晨就开始熬制。

腊八节当天清晨，天蒙蒙亮，就有众多市民和游客早早排队领取腊八粥。不少游客表示，腊八是春节的序曲，希望在

满满仪式感中迎接新春的到来。随着活动的开始，众多市民和游客领到了香浓的腊八粥，大家品尝着热气腾腾的香粥，满心欢喜。有北京游客说，来大同游玩，这种美好的仪式感和情绪价值时时刻刻会被拉满。一位太原游客说，在大同古城品尝寓意美好的腊八粥，既感受到当地的传统文化，也感受到了大同人的热情好客，格外舒心。

## 环卫工人喝上暖心粥



环卫工人喝上热乎乎的腊八粥 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）“师傅们辛苦了，来碗腊八粥吧。”昨日一早，市公交公司七分公司为平城区环卫服务中心清洁一公司新华街组的环卫工人送去热粥，让他们喝了一碗暖身又暖心的腊八粥。

昨日8时，虽然室外气温零下19℃左右，但武定北路的环卫工休息室却暖意融融，市公交公司七分公司志愿者将一碗碗热气腾腾的腊八粥，送到陆续走进休息室的环卫工人手中。“今天的腊八

粥很好吃，吃完不仅身子暖暖的，心里头更是觉得甜甜的。”环卫工人金如高兴地说：“我们负责火车站附近道路的清扫，每日6时开始工作，也没有时间熬粥喝，想不到今天也早早喝上了腊八粥，真甜！”

为让环卫工人能早早喝上热乎的腊八粥，市公交公司七分公司志愿者从凌晨就忙活起来，红豆、花生、红枣……十余种食材汇成了一碗碗情意浓浓的暖心粥，同时，他们还为环卫工人送来了棉

衣、棉裤、帽子等衣物，方便他们工作出汗后有件干爽的衣服更换。

市公交公司七分公司负责人说：“环卫工是城市美容师，其职业非常辛苦，无论白天黑夜，还是寒冬酷暑，他们都坚守在一线岗位，大多数人还在睡梦中时，他们就已经起床，在寒风中开始了一天的工作。今天是腊八，我们送来腊八粥就是想在寒冷的早晨为他们驱走一点寒意，表达一下心意。”

## 浓情腊八粥 温暖一座城

本报讯（记者 龙中华）腊八节前夕，灵丘县平型关义工联温情开启“浓情腊八 爱暖寒冬”新时代文明实践暖冬活动，为环卫工人、养老院老人、一线民警及快递小哥等户外工作者送去关怀。

活动前，志愿者精心购置棉衣、米面油等生活必需品，并预定200份腊八粥。

昨日，他们兵分多路，在新时代文明实践中心旁，为清扫马路的环卫工人递上热气腾腾的腊八粥；在唐之洼村颐乐养老院，给老人送上粥与新衣，陪他们聊天；在迎宾社区居家养老服务站，与老人们共度腊八节，现场充满欢声笑语。同时，还有两组志愿者分别前往交

警执勤点与户外驿站，为民警和快递小哥送去温暖。

平型关义工联负责人表示，此次活动，志愿者借新时代文明实践活动，弘扬爱老助老、敬业爱岗美德，传递温暖，践行志愿精神，让不同群体感受到社会关爱，为和谐社会添砖加瓦。

## 巧手剪窗花 送福送问候

本报讯（记者 刘剑）为弘扬中华民族传统文化，营造安定和谐、欢乐祥和的喜庆氛围，日前，云冈区西花园街道桃园社区新时代文明实践站开展“浓情腊八节，送福送温暖”活动。

活动现场热闹喜庆，党员志愿者齐聚活动室，一同动手剪窗花。一张张红纸在他们的手中轻盈翻转、灵动跳跃，剪刀有节奏地开合，手指灵活舞动。不一会儿，一幅幅栩栩如生的图案和一个个

“喜”字、“福”字便在大家的巧手下诞生，将节日气氛烘托得更加热烈。随后，志愿者们带着精心剪好的“福”字，走进老党员和困难群众家中，为他们送去温暖，传递政府的关怀和问候。

## 童心知民俗 趣味过腊八

本报讯（记者 郝雨）为弘扬中华民族优秀传统文化，促进青少年进一步了解腊八民俗，体验传统文化内涵，近日，由共青团“伙伴计划”伙伴领航站精心组织，在云州区吴盛里社区开展“童心知民俗 趣味过腊八”主题活动。

活动伊始，青年讲师通过生动的讲解和互动问答，向青少年介绍腊八节的起源、传说故事、传统习俗以及腊八粥的制作方法，增进青少年对腊八节传统文化的了解。之后，孩子们纷纷动手，稚嫩的小手在彩泥间穿梭忙碌，捏出了属于

他们心中的腊八粥，活动现场充满欢声笑语，童趣满满，温暖四溢。

此次活动不仅让孩子们深入了解了传统民俗文化，更在欢乐的互动中增进了彼此间的情谊，让孩子们在寒冬里收获了满满的幸福与成长。

## 资讯快递

## 广灵县乡村e镇年货节启幕

本报讯（记者 孙露）近日，广灵县乡村e镇年货节暨创业创新大赛活动启动仪式，在县乡村e镇公共服务中心广场举行，县工信局、县商务等部门通过全域流量加码，助力商家打造年货爆款。

启动仪式现场，在广灵县特色商品展销区，小米、剪纸、箱包、香醋、亚麻籽油等本地特产琳琅满目。年货节通过线上线下相结合的方式，为零售企业、电商企业搭建交融互动平台，推动传统节日消费与新兴电商模式深度融合。活动还设置了嗑瓜子比赛、写对联、剪窗花、小礼品派发等环节，营造了祥和、喜庆的节日氛围。

广灵县乡村e镇创业创新大赛将通过短视频拍摄及现场直播等方式，借助新媒体平台开展电商宣传，为年货节期间各项活动增加宣传力度及曝光率，积极培育电商人才，提升电商创业就业能力，推动电商产业持续快速发展。

年货节将持续至2月8日，创业创新短视频直播大赛截止时间为1月15日。

## 我市5家工匠学院获省总重点支持

本报讯（记者 双红）记者昨日从市总工会获悉，根据省总工会近日下发的通知，我市5家工匠学院入选2024年度全省重点支持工匠学院，将获170万元专项资金补助。

按照全总、省总部署和《山西省工会“1+N+N”工匠学院体系建设三年行动方案（2024—2026年）》目标要求，在组织申报、实地考察、考核评估的基础上，综合各市、各省级产业工匠学院、分院办学条件和培训效果等因素，省总工会2024年度在全省重点支持26家工匠学院，并按相关规定给予专项资金补助，旨在推动各工匠学院进一步完善制度，创新模式，高效规范使用工会经费和专项补助资金，加速培养“高精尖缺”人才和高技能人才。我市入选的市总工会工匠学院将获得50万元专项资金补助，市总工会工匠学院餐饮服务分院、家政服务分院、文物保护修复分院、烘焙技术分院将获30万元专项资金补助。

## 全国离退休干部先进评选

## 我市杨文华获殊荣

本报讯（记者 辛雅君）近日，中央组织部对在离退休生活中依旧展现卓越风采、贡献突出力量的群体与个人予以表彰。我市杨文华凭借其在离退休生涯中斐然的成绩和无私的奉献，在众多优秀离退休干部中脱颖而出，获得“全国离退休干部先进个人”殊荣。

杨文华退休后被聘为新荣区郭家窑乡芦家窑村特聘党建指导员，他始终怀揣着对社会的热忱与强烈的责任感，将自己的全部精力投入到服务大众的工作中。无论是助力基层党建，完善工作制度，提升党组织凝聚力；还是投身乡村振兴，推动产业发展，带领村民增收致富，他都亲力亲为，用实际行动为广大离退休干部树立了榜样。

此次全国共授予150个离退休干部集体“全国离退休干部先进集体”殊荣，450名离退休干部荣膺“全国离退休干部先进个人”称号。